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ІННОВАЦІЙНІ КЛАСТЕРИ: ОСОБЛИВІСТЬ В КОНТЕКСТІ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 

Інноваційні кластери є концепцією, що визначає об’єднання компаній, установ, 

наукових центрів та інших учасників науково-технічної сфери, які співпрацюють для 

сприяння інноваційному розвитку в певній галузі чи регіоні. Цей підхід спрямований на 

створення сприятливого середовища для обміну знаннями, технологіями та ресурсами, щоб 

сприяти збільшенню конкурентоспроможності та розвитку економіки. Інноваційні кластери 

грають важливу роль у контексті діджиталізації, яка включає в себе впровадження цифрових 

технологій та трансформацію бізнес-процесів з метою покращення продуктивності та 

конкурентоспроможності [1; 2; 3]. Особливість інноваційних кластерів в умовах 

діджиталізації проявляється в наступному: 

1. Спільні розробки та дослідження. Кластери можуть сприяти співпраці між 

підприємствами, університетами та дослідницькими установами для спільної розробки та 

впровадження цифрових інновацій, що може включати розробку нових технологій, 

програмного забезпечення та інші аспекти цифрової трансформації. 

2. Обмін знаннями та досвідом. Кластери створюють середовище, в якому компанії 

можуть обмінюватися знаннями та досвідом щодо впровадження цифрових рішень, що 

дозволяє уникати дублювання зусиль і прискорює процес інновацій. 

3. Залучення стартапів. Інноваційні кластери можуть привертати стартапи, які 

працюють у сфері цифрових технологій, що дозволяє більш старим компаніям отримати 

доступ до новаторських ідей та гнучкості стартапів. 

4. Розвиток екосистеми. Кластери сприяють створенню цифрової екосистеми, 

включаючи постачальників технологій, консультантів з цифрової трансформації, фахівців з 

кібербезпеки та інших ключових гравців. 

5. Формування інноваційних проектів. Кластери можуть сприяти формуванню 

спільних інноваційних проектів, спрямованих на вирішення сукупних завдань, пов’язаних із 

цифровою трансформацією, таких як розробка інтернету речей (IoT), штучного інтелекту 

(AI) тощо. 

6. Гнучкі команди та робота в мережі. Кластери стимулюють створення гнучких 

команд та мереж, що дозволяє швидше реагувати на зміни в технологічному середовищі та 

впроваджувати інновації ефективніше. 

7. Підтримка з боку держави. Держави можуть сприяти розвитку інноваційних 

кластерів шляхом створення сприятливого правового та фінансового середовища, а також 

наданням грантів чи інших видів підтримки для проектів у сфері цифрової трансформації. 

Ці особливості дозволяють інноваційним кластерам стати центрами розвитку та 

впровадження цифрових технологій, що сприяє розвитку сучасного бізнесу та економіки в 

цілому. Також, інноваційні кластери в сучасному світі, особливо в умовах діджиталізації, 

відіграють ключову роль у розвитку підприємництва. Диджиталізація, або цифрова 

трансформація, визначається широкомасштабним використанням технологій, інформаційних 

систем та цифрових платформ у всіх сферах суспільства. Основні переваги інноваційних 

кластерів в умовах діджиталізації наступні [4; 5; 6]: 

- збільшення конкурентоспроможності (кластери створюють благотворні умови для 

обміну знаннями, досвідом та ресурсами, що сприяє створенню інноваційних продуктів та 

послуг; цифрові технології дозволяють підприємствам ефективно впроваджувати 

новаторські рішення та збільшувати продуктивність); 
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- створення екосистем (кластери можуть об’єднувати підприємства, стартапи, 

університети, дослідницькі лабораторії та владні структури в єдиній екосистемі для спільної 

роботи; диджиталізація дозволяє забезпечити високий рівень взаємодії між учасниками 

кластера через цифрові платформи та інструменти); 

- інноваційні технології (кластери сприяють розвитку нових технологій, таких як 

штучний інтелект, Інтернет речей (IoT), блокчейн та інші, що можуть бути використані для 

оптимізації бізнес-процесів; цифрові технології дозволяють кластерам більш ефективно 

використовувати дані та аналізувати їх для прийняття стратегічних рішень); 

- розвиток стартап-екосистем (кластери сприяють створенню та розвитку стартапів, 

які можуть бути факторами інноваційного розвитку в цифровому середовищі; цифрові 

інструменти та платформи полегшують взаємодію між стартапами та іншими учасниками 

кластера); 

- гнучкість та адаптабельність (кластери стають центрами гнучкості, що можуть 

швидко адаптуватися до змін у технологічному середовищі та вимогах ринку; 

диджиталізація дозволяє підприємствам ефективно реагувати на зміни та впроваджувати 

нові цифрові рішення). 

Узагальнюючи, інноваційні кластери, підтримані цифровими технологіями, стають 

ключовим елементом розвитку підприємництва в умовах діджиталізації, сприяючи 

збільшенню конкурентоспроможності та створенню нових можливостей для бізнесу. 

Інноваційні кластери виступають ключовим елементом розвитку підприємництва в умовах 

діджиталізації, де технології та інновації відіграють важливу роль у конкурентному 

середовищі. Диджиталізація, або цифрова трансформація, передбачає використання 

цифрових технологій для покращення бізнес-процесів та створення нових можливостей, де 

інноваційні кластери сприяють розвитку інноваційної екосистеми, сприяють обміну 

знаннями, створенню нових технологій та підвищенню конкурентоспроможності всього 

регіону чи галузі [1-6]. 
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